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Definições

Formato:
O Censo Jurídico 2017 foi realizado entre os dias 
01/03/2017 e 31/03/2017 através de formulário online 
disponível no endereço: projuris.com.br/censo-juridico

Amostragem:
Participaram da pesquisa 391 pessoas atuantes ou 
relacionadas com atuação no mercado jurídico brasileiro.

Realização:

391
participantes
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Perfil dos participantes
69%

Homens

31%
Mulheres

Qual seu perfil de atuação profissional?

Estado %

São Paulo 31%

Minas Gerais 11%

Rio de janeiro 10%

Santa Catarina 7%

Paraná 6%

Outros estados 34%
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Educação
Qual seu atual status educacional relacionada à prática do Direito?
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Educação
Com que frequência participa de feiras e seminários?

Atua como docente?
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Educação
Quantos livros lê em média por ano?
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Área de atuação
Qual sua área de atuação e formato de trabalho?

Advogado autônomo

Escritório de advocacia

Departamento jurídico

Estudante / inativo
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Área de atuação
Qual sua especialidade jurídica?

Cível

Trabalhista

Penal

Tributário

54%

19%

6%

5%

Administrativo 5%

Outros 11%

Trabalha com/como correspondente?

SIM

NÃO

52%

48%
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Área de atuação
Quantas pessoas trabalham no escritório?

Até 5 profissionais

Trabalho sozinho

De 5 a 10 profissionais

Trabalho em um departamento jurídico

De 10 a 20 profissionais

De 50 a 100 profissionais

De 20 a 50 profissionais

Seu escritório possui estagiários?

Sim: 54% Não: 46%
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Negócios e finanças
Faixa de faturamento médio do escritórioNúmero aproximado de novos casos por mês

De 0 a 10 processos

72%

18%

De 11 a 30 processos

2%

De 51 a 100 processos

3%

De 101 a 300 processos

5%

De 31 a 50 processos

Até R$ 10.000,00/mês

61%

26%

De R$ 10.000,00 a R$ 50.000,00/mês

4%

De R$ 50.000,00 a R$ 100.000,00/mês

3%

Acima de R$ 500.000,00/mês

5%

De R$ 100.000,00 a R$ 500.000,00/mês
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Negócios e finanças

De que forma aceita/prefere receber honorários?

57%

70%

32%39%

10%

Cobrança por processo

Valor por êxito do processo

Valor fixo mensal

Cobrança por ato

Cobrança por hora

Utiliza a tabela da OAB para 
precificação de seus serviços?

70%  30% NÃOSIM
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Negócios e finanças

Volume aproximado de inadimplência mensal

Até 10% de inadimplência

Até 25% de inadimplência

Até 35% de inadimplência

Até 50% de inadimplência

Acima de 50% de inadimplência
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Tecnologia e internet

Como costuma
acessar a internet?

Computador
46%

Notebook
39%

Celular
14%

Tablet
1%

Quais redes sociais
utiliza profissionalmente?

Facebook
48%

Linkedin
30%

Facebook
2%

Linkedin
20%
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Tecnologia e internet

Quantos aplicativos 
utiliza por dia?

Utiliza o WhatsApp 
para fins profissionais?

SIM
90%

NÃO
10%

Utiliza algum software jurídico?

56%

29%

15%

SIM

NÃO DEIXEI
DE 

USAR
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Conclusão

Mais digitais do que nunca

Percebe-se uma grande 
tendência na utilização da 
tecnologia no dia a dia 
jurídico, em especial do 
WhatsApp, sendo adotado 
para fins profissionais por 
90% dos respondentes, 
juntamente com outros 
softwares e a utilização 
recorrente de celulares e 
aplicativos ao longo do dia.

Educação como prioridade

Apesar do volume 
moderado de casos, novos 
casos e rentabilidade, 
chama a atenção ao 
cuidado com educação 
continuada e leitura, 
deixando clara a 
preocupação e necessidade 
crescimento profissional 
em um mercado tão 
competitivo.

Uma geração multitask

O “multitask” ou necessidade 
de desenvolver várias 
atividades ao mesmo tempo 
destaca-se como característica 
quase que obrigatória, haja 
visto que os respondentes, em 
sua maioria, trabalham 
sozinhos ou em equipes 
pequenas. Este tipo de 
disposição pode influenciar 
diretamente no desempenho e 
na rentabilidade destes 
profissionais.
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